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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demaride d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
d?éléguée du CE et peut ètre développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE .a trois mois.

Titre de l'interpellation

Désenclaver la Broye e't assurer une liaison ferrovïaire rapide vers Fribourg et Berne : un postulat à
accélérer ?

Texte déposé

En 2013 déjà, la soussignée a déposé un postulat, ensuite voté par notre parlement, visant à
désenclaver la Broye et à assurer une liaison ferroviaire rapide vers Fribourg et Berne. Pour rappel,
ce postulat demandait au Conseil d'Etat d'envisager la construction d'une ligne nouvelle entre
Lausanne et Vauderens. Ce parcours, formé de deux tunnéls ét entrecoupè d'une traversèe de la
Broye aux alentours d'Oron, serait d'une longueur d'une vingtaine de kilomètres contre un tracé
actuel d'environ 30 kilomètres. Les avantages de ce parcours seraient nombreux, non seulement
pour la Broye, avec une diminution du temps de parcours entre Payerne ët Lausanne d'une dizaine
de minutes, mais aussi pour tout le canton et pour cette colonne vertébrale qu'est l'axe Lausanne-
Berne.

Aujourd'hui, cette idée reprend une nouvelle vigueur, suite à l'adoption sur le plan fédéral, en juin
dernier, du programme de développement stratégique de l'infrastructure ferroviaire. Etape
d'aménagement 2035. Dans ce cadre, une proposition portée par M. Olivier Français, et visant à
intégrer, dans les études, d'ici à 2026, l'accélération et l'extension de capacité entre Lausanne et
Berne, a passé la rampe du parlement. Cette proposition avait aussi l'appui des Conseillers d'Etat
en charge dans les cantons de Vaud et Fribourg, soit Mme Nuria Gorrite et M. Jean-François
Steiert. Ce résultat marque une victoire d'étape importante, qu'il s'agit de ne pas galvauder, afin
d'être prêt pour 2026. La question par exemple des variantes de tracès, ainsi que de la réservatior;
des terrains y relatifs, sera déterminante dans ce contexte.

J'ai dès lors l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :
Comment le Conseil d'Etat envisage-t-il d'intervenir et de participer aux travaux d'études du
projet d'accélération et d'extension de capacité entre Lausanne et Berne susmentionné ?
Des contacts ont-ils déjà été pris dans ce sens avec l'office fédéral des trànsportsaet le
canton de Fribourg ?



Est-il notamment prévu de procéder à une détermination et à une réservation des terrains
nécessaires auxdits travaux, sur le plan de l'aménagement du territoire ? Si oui, de quelle
manière et dans quels délais ?
Un préfinancement des études est-il imaginé par le canton de Vaud dans le cadre de ce
projet ? Si non, pour quelle raison ? Si oui, de quelle manière ?

Je remercie par avance le Conseil d'Etat de ses réponses,.

Commentaire(s)

Conclusions

Souhaite développer rg Ne souhaite pas développer 'I?a?'

Î%iSignature(s) :
Nom et prénom de l'auteur : Luisier Brodard Christelle
Nom(s) et prénom(s) du (des) consort(s) :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil@vd.ch
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